
ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 6 DE OUTUBRO DE 2004 

 
PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO EDSON VIDIGAL 
SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA: EXMO. SR. DR. FLAVIO GIRON 
SECRETÁRIA : Bela. VANIA MARIA SOARES ROCHA 
 
Às 9 horas, presentes os Exmos. Srs. Ministros ANTÔNIO DE PÁDUA RIBEIRO, NILSON 
NAVES, BARROS MONTEIRO, FRANCISCO PEÇANHA MARTINS, HUMBERTO GOMES DE 
BARROS, CESAR ASFOR ROCHA, ARI PARGENDLER, JOSÉ ARNALDO DA FONSECA, 
FERNANDO GONÇALVES, CARLOS ALBERTO MENEZES DIREITO, FELIX FISCHER, GILSON 
DIPP, HAMILTON CARVALHIDO, ELIANA CALMON, PAULO GALLOTTI, FRANCIULLI NETTO 
e LUIZ FUX, foi aberta a sessão. 
Às 12 horas, foi suspensa a sessão, nos termos do disposto no art.150, parágrafo único 
do RISTJ, determinando-se o seu prosseguimento para o mesmo dia às 14 horas, 
intimados os presentes, na sala de sessões da CORTE ESPECIAL. 
Às 14 horas, presentes os Exmos. Srs. Ministros ANTÔNIO DE PÁDUA RIBEIRO, NILSON 
NAVES, BARROS MONTEIRO, FRANCISCO PEÇANHA MARTINS, HUMBERTO GOMES DE 
BARROS, CESAR ASFOR ROCHA, ARI PARGENDLER, JOSÉ DELGADO, JOSÉ ARNALDO DA 
FONSECA, FERNANDO GONÇALVES, CARLOS ALBERTO MENEZES DIREITO, FELIX 
FISCHER, GILSON DIPP, HAMILTON CARVALHIDO, ELIANA CALMON, PAULO GALLOTTI, 
FRANCISCO FALCÃO, FRANCIULLI NETTO e LUIZ FUX, foi reaberta a sessão. 
Ausentes, justificadamente, o Exmo. Sr. Ministro SÁLVIO DE FIGUEIREDO TEIXEIRA e, 
ocasionalmente, os Exmos. Srs. Ministros EDSON VIDIGAL, FRANCISCO PEÇANHA 
MARTINS, HUMBERTO GOMES DE BARROS, JOSÉ DELGADO, GILSON DIPP, HAMILTON 
CARVALHIDO e FRANCISCO FALCÃO. 
Assumiu a Presidência, numa parte da sessão, o Exmo. Sr. Ministro ANTÔNIO DE PÁDUA 
RIBEIRO. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 
 

PALAVRAS 
 
O SR. MINISTRO EDSON VIDIGAL (PRESIDENTE): Srs. Ministros, a Presidência 
assinala a presença, nas galerias, dos alunos do curso de Práticas Cartorárias, Módulo 
Cadeia de Valor. É um curso pioneiro nos Tribunais do Brasil, concebido pelo STJ para 
capacitar os servidores da área-fim e integrar os da área-meio, alinhando-os à sua 
missão. Registramos que é de baixíssimo custo, porque ministrado pelos próprios 
servidores; além disso, é um fator de integração entre as diversas unidades operacionais 
do STJ. O material do curso, de alto nível, foi concebido e elaborado por servidores da 
Casa, os quais, sempre que são solicitados, não medem esforços, contribuindo para a 
melhoria dos trabalhos e para a modernização que estamos empreendendo nesta 
administração. 
Registramos também que essa ação está vinculada à Secretaria Judiciária, sob a direção 
da Dra. Rosângela Silva. 
 

PALAVRAS 
 
O SR. MINISTRO EDSON VIDIGAL (PRESIDENTE): Srs. Ministros, inauguramos 
agora, o serviço de distribuição dos processos por acesso remoto. O Presidente do 
Tribunal poderá fazer a distribuição dos processos de qualquer parte do País, de onde 
estiver. 
Neste momento, a distribuição está sendo feita, pela primeira vez, por esse sistema, 
considerando-se que está exatamente no horário da segunda distribuição, para 
demonstração aos Srs. Ministros e aos futuros Presidentes da Corte Especial. 
 
 
 

 
 



 
 

COMUNICAÇÃO 
 
O SR. MINISTRO EDSON VIDIGAL (PRESIDENTE): Srs. Ministros, então, 
procederemos da seguinte forma: 
1) faremos as anexações das questões semelhantes e proclamaremos o mesmo resultado 
para os demais; 
2) privilegiaremos o julgamento das questões triviais pela ementa; 
3) reunir-nos-emos no próximo dia 25, das 14 horas às 19 horas, sendo que, quanto à 
questão relativa ao Tribunal Superior Eleitoral, os dois Ministros dele integrantes serão 
liberados a tempo; 
4) como os Srs. Ministros Ari Pargendler e Gilson Dipp estarão participando do seminário 
sobre a lavagem de dinheiro no Conselho, providenciarei a convocação de um suplente. 
Avançaremos, no dia 25 de outubro de 2004, nessa parte e, se o Sr. Ministro José 
Arnaldo da Fonseca concordar, faremos a entrega solene do certificado durante a reunião 
da Corte Especial. 
Acatadas as providências sugeridas, a convocação será publicada. 
 
Encerrou-se a sessão às 18:00 horas, tendo sido julgados 12 processos, ficando o 
julgamento dos demais feitos adiado para a próxima sessão. 
 

Brasília, 6 de outubro de 2004. 
 

MINISTRO EDSON VIDIGAL 
Presidente da sessão 

 
VANIA MARIA SOARES ROCHA 

Secretária 
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